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COMUNE DI ZOLA PREDOSA
tributi e riscossioni





IMPOSTA DI SOGGIORNO
INFORMATIVA PER GLI OSPITI ANNO 2023
L’imposta di soggiorno, istituita nel Comune di Zola Predosa con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 22/03/2023, è in vigore dal 1 Luglio 2023.

FINALITA’ DELL’IMPOSTA
L’imposta è destinata a finanziare gli interventi previsti nel bilancio di previsione del Comune di Zola Predosa, per il turismo, la manutenzione, la fruizione e recupero dei Beni culturali ed ambientali, nonché per i servizi pubblici locali.
CHI PAGA L’IMPOSTA

L’ospite non residente nel Comune di Zola Predosa che pernotta in una delle strutture ricettive del territorio comunale di cui alla legge regionale in materia di turismo (compresi gli immobili destinati a locazione breve di cui all’art.4  comma 5-ter del D.L. 24/04/2017).
L’imposta va versata al gestore della struttura che rilascia apposita ricevuta. Chi omette il pagamento è soggetto alle sanzioni previste dalla legge

QUANTO SI PAGA

L’Imposta è dovuta per persona e per ogni notte di soggiorno fino a un massimo di 5 pernottamenti consecutivi. La soglia massima di 5 pernottamenti consecutivi resta valida anche quando il soggiorno è effettuato presso due o più strutture.

	Soggiorni con costo riferito a camera

	Costo della camera con colazione

(al netto di IVA e di eventuali servizi aggiuntivi)
	Tariffa per persona/notte

	Da euro 1,00 a 70,99
	€ 1,50

	Da euro 71,00 a 120,99
	€ 2,00

	Da euro 121,00 e oltre
	€ 2,50


ESENZIONI
Oltre ai residenti del Comune di Zola Predosa, sono esenti dal pagamento dell’imposta di soggiorno:
a) i minori fino al compimento del quattordicesimo anno di età;
b) gli studenti universitari regolarmente iscritti all'Università di Bologna o presso istituti di alta formazione artistica e musicale di Bologna (equiparati alla formazione universitaria);
L’esenzione trova applicazione esclusivamente sulla base del certificato di iscrizione che il soggiornante è tenuto a presentare al Comune per il tramite della struttura ricettiva

c) i soggetti che debbono effettuare visite mediche, cure o terapie in day hospital (day surgery/day service) presso ospedali pubblici e/o strutture di cura private anche non accreditate del territorio metropolitano, nonché coloro che assistono degenti ricoverati presso ospedali pubblici e/o strutture di cura private anche non accreditate del territorio metropolitano, in ragione di un accompagnatore per paziente, limitatamente ai pernottamenti ricadenti nel periodo di ricovero o di terapia, ivi compreso il pernottamento immediatamente antecedente il ricovero o la terapia. Sono eccezionalmente esenti entrambi i genitori che assistano il figlio in regime di day hospital (daysurgery/dayservice) o di ricovero ospedaliero se di età inferiore ad anni 14.

L’esenzione trova applicazione esclusivamente sulla base di apposita certificazione della struttura sanitaria (attestante le generalità del paziente ed il periodo di riferimento delle prestazioni sanitarie o del ricovero) che il soggiornante è tenuto a presentare al Comune per il tramite della struttura ricettiva.

d) i portatori di handicap grave e un loro accompagnatore.

La condizione di disabilità deve essere certificata ai sensi della Legge n.104/92 o di analoghe disposizioni dei paesi di provenienza, per i cittadini stranieri;
e) i soggetti che alloggiano nelle strutture ricettive a seguito di provvedimenti adottati dal Comune di Zola Predosa o da altre autorità pubbliche nell'ambito della propria attività istituzionale per fronteggiare situazioni di carattere sociale, di emergenza conseguente ad eventi calamitosi o per finalità di soccorso umanitario, posto che in tali casi il pernottamento nella struttura ricettiva concretizza una modalità di intervento istituzionale socio-assistenziale.

f) il personale appartenente alle Forze dell’ordine e alle Forze armate, gli operatori sanitari che lavorano presso ospedali pubblici, che soggiornano per esigenze di servizio.

L’esenzione trova applicazione esclusivamente sulla base di apposita dichiarazione della competente autorità pubblica (attestante le generalità del soggiornante ed il periodo di riferimento) che il cliente è tenuto a presentare al Comune per il tramite della struttura ricettiva;

g) gli autisti di pullman e gli accompagnatori turistici che prestano assistenza a gruppi organizzati dalle agenzie di viaggi e turismo.
Ulteriori informazioni e notizie sono disponibili sul Sito alla pagina https://www.comune.zolapredosa.bo.it/aree-tematiche/tasse-tributi-servizi-finanziari/imposta-di-soggiorno
•
per informazioni:


servizio tributi


telefono 051.6161680 il martedì 9.00-12.00 e giovedì 15.00-18.00

e-mail: tributi@comune.zolapredosa.bo.it 

Comune di Zola Predosa


Piazza della Repubblica 1 - 40069 Zola Predosa



centralino 051.61.61.611



www.comune.zolapredosa.bo.it








pagina 1 di 2









pagina 2 di 2

